

简明新闻

水利部淮河水利委员会将聚焦上中下游规划实施一批基础性、流域性治淮重大项目
◆民进党当局日前突然宣布扩大开放含瘦肉精美国猪肉和30月龄以上美国牛肉进口,连日来,台湾各界痛批民进党当局为了政治利益,对外卑躬屈膝
◆南昌市零售等行业年底前全面禁用不可降解塑料袋;济南市

明确规定,到2020年底,城市建成区的商场、超市等场所及餐饮打包外卖服务和各类展会活动,禁止使用不可降解塑料袋
◆黑山共和国8月30日举行议会选举,11个党派和党派联盟将争夺议会的81个席位
◆俄总统普京8月29日表示,俄方承认本月9日举行的白俄罗斯总统选举合法 (均据新华社)

团结奋进 共创美好明天

——习近平总书记中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话引发热烈反响

习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话在干部群众中引发强烈反响,大家表示,总书记的重要讲话是指引新时代西藏工作的纲领性文献,为今后工作提供了根本遵循,要认真贯彻落实重要讲话精神,准确把握新形势新任务,团结奋进共创美好明天。

走进西藏昌都市实验小学,教学楼一侧的校史陈列馆前,三五成群的孩子不时进出往来、参观展览。约300平方米的陈列馆里,一面锦旗被摆在了格外醒目的位置,孩子们驻足观看,情不自禁地读出锦旗上的话语——“中华人民共和国民族团结起来”。

昌都市实验小学始建于1951年,是中国共产党在西藏创办的第一所现代学校。校长李东锐说,今年是昌都解放70周年,明年又将迎来建校70周年,学校要落实好习近平总书记重要讲话精神,通过红色展览、班会、故事会等一系列活动,把爱国主义精神贯穿学校教育全过程,把爱我中华的种子埋入每个青少年的心灵深处。

治国必先治边,治边先稳藏。

“习近平总书记始终心系西藏稳定和民族团结,对我们的工作提出了更高要求和更具体的任务。”西藏阿里地委统战部常务副部长加央次仁表示,阿里地处祖国西南边陲,面临复杂的反分裂斗争形势,要全面贯彻新时代党的治藏方略,以维护祖国统一、加强民族团结为着眼点和着力点,推动阿里地区长治久安。

做好西藏各项工作,关键在党,关键在人,关键在党员干部。

初秋,北方,暑气未消,但在平均海拔5000多米的西藏那曲市双湖县,却已是寒风凛冽。在这个空气含氧量仅有内地的40%、被称为“人类生理极限试验场”的地方,干部职工坚守于此,贡献着自己的青春和力量。

双湖县委书记杨文升说,习近平总书记的讲话中十分关心西藏干部职工,我们要不负嘱托,在工作中缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高,让“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献”的“老西藏精神”彰显出新的时代内涵。

时代内涵。

建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏,离不开涉藏工作重点省的携手并进、协调配合。

云南是涉藏工作重点省之一,位于迪庆藏族自治州的德钦县,是云南通往西藏的北大门。德钦县县长格桑朗杰表示,习近平总书记的重要讲话,为我们的工作指明了方向,我们要进一步加强与西藏接壤州县的共建联建,不断保障和改善民生,全力营造平安和谐的社会环境。

全面建成小康社会,一个民族都不能少。巩固脱贫成果,让群众过上美好生活,关乎涉藏工作的质量和成效。

为牲畜暖棚选点,开展人居环境整治、制订乡村旅游发展计划……在四川省甘孜藏族自治州色达县上若撒村,“90后”驻村第一书记扎西郎珠每天骑着摩托车穿行在村里,忙得不亦乐乎。

“习近平总书记强调,要在巩固脱贫成果方面下更大功夫、想更多办法、给予更多后续帮扶支持,同乡村振兴有效衔接。这

正是村子下一步的努力方向。”扎西郎珠说,上若撒村有热情的锅庄舞,有牦牛肉、奶渣等美食,附近还有美丽的泥拉坝湿地,我们要发挥好特色优势,打造旅游新村,让村民们的日子越过越红火。

守护好生灵草木、万水千山,建设更加美丽的青藏高原。

青海省黄南藏族自治州河南蒙古族自治县地处三江源保护区腹地,行走在当地,雪山在远处伫立绵延,河水在脚下潺潺流淌,广袤的河曲草原犹如一张绿毯,铺展在黄河两岸。

习近平总书记指出,保护好青藏高原生态就是对中华民族生存和发展的最大贡献。这个县草原综合专业队副队长卡着才让对此感触颇深:“地处高原腹地的三江源是我国重要的生态安全屏障,作为守护江源的一线工作人员,保护好脚下的一草一木,意义不仅在于加快生态恢复的步伐,更能够唤起牧民的家园意识,更好凝聚起百姓团结奋进的力量。”

(据新华社北京8月30日电)

外交部发言人就日本首相安倍晋三宣布辞职答记者问

新华社北京8月29日电 外交部发言人赵立坚29日就日本首相安倍晋三宣布辞职答记者问。

有记者问:日前,日本首相安倍晋三宣布因健康原因辞职。中方对安倍晋三在中日关系上的表现有何评论?对其继任者有何期待?

赵立坚说,近年来,中日关系重回正轨并取得新的发展,两国领

导人就推动构建契合新时代要求的中日关系达成重要共识。中方对安倍晋三为此所做的重要努力表示积极评价,同时祝愿他早日康复。

“我们愿同日方一道,继续恪守中日四个政治文件确定的各项原则和精神,不断深化抗击疫情和经济社会发展合作,推动中日关系持续改善发展。”赵立坚说。

襄汾县“8·29”重大坍塌事故抢险救援结束

29人遇难

新华社太原8月30日电 (记者王菲菲 孙亮全)记者从山西省临汾市襄汾县“8·29”重大坍塌事故抢险救援组获悉,截至8月30日3时52分,临汾市襄汾县陶寺乡陈庄村聚仙饭店坍塌事故抢险救援工作结束,共搜救出57名被埋人员,其中29人遇难,7人重

伤,21人轻伤。重伤者均得到有效救治,目前生命体征平稳,没有生命危险。

抢险救援结束后,现场立即成立事故调查组,开展事故调查工作。

8月29日9时40分左右,临汾市襄汾县陶寺乡陈庄村聚仙饭店发生坍塌事故。

“火星伴月”“木土合月”“海王星冲日”

精彩天象9月轮番上演

据新华社天津8月30日电 (记者周润健)即将到来的9月天宇,行星依然是夜空的主角。天文预报显示,“火星伴月”“英仙座艾普西隆流星雨极大”“海王星冲日”“金星会月”“木土合月”等精彩天象将轮番上演。

进入9月,火星观测条件越来越好。天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍,9月6日晚,天宇将上演“火星伴月”美丽天象。届时,如果天气晴好,公众抬头仰望就会看到“战神”联袂“嫦娥”共舞苍穹的美丽画面。

英仙座艾普西隆流星雨的活跃期为每年的9月5日至21日,非常适合在北半球观测。“该流星雨将于9月9日迎来极大,建议感兴趣的公众选择9月17日前后的无

月夜尝试观测。”赵之珩说。作为目前已知距离太阳最近的行星,海王星将于9月12日上演“冲日”表演。“此后的20多天,在透明度较高的晴朗夜空,感兴趣的公众借助天文望远镜,有望观测到这颗淡蓝色的神秘星球。”赵之珩说。

9月14日至15日,“金星会月”美景将连续两天在晨曦上演。“如果天气晴好,公众将会在东南方低空看到一幅金星和弯月近距离争辉的美丽画面。”赵之珩说。

今年,土星和木星的角距离相对较近。赵之珩介绍,9月25日至26日,木星和土星将先后与一轮盈凸月“相合”,在天气晴好的条件下,感兴趣的公众连续两晚凭借肉眼可一睹“双星伴月”的迷人风采。

毛搁浅货船漏油事件引发民众抗议

新华社塔那那利佛8月29日电 (记者文浩)路易港消息:当地时间29日,上万名毛里求斯民众在首都路易港发起游行,抗议政府对日本籍货船“若潮”号漏油事件处理不当,造成环境污染。

包括毛里求斯反对党部分领导人在内的一万余名民众参与了当天的游行。抗议者手持毛里求斯国旗和各类标语,指责政府对“若潮”号漏油事件的后续处理

“消极”,导致近海珊瑚礁污染,造成环境破坏。

毛总理贾格纳特则表示,调查目前仍在进行中,他呼吁毛里求斯民众信任相关机构的调查结果。

日籍货船“若潮”号7月25日在毛东南部海域搁浅,全体船员撤离。8月6日,货船船体破裂,大量燃油泄漏。据当地媒体报道,这艘货船载有约4000吨燃油,至少1000吨燃油已泄漏至附近海域。



韩国政府强化首都圈防疫措施遏制疫情蔓延

8月30日,在韩国首尔,东大门附近行人车辆稀少。

针对近期首尔、仁川、京畿道等韩国首都圈地区疫情持续蔓延的趋势,韩国政府决定在继续维持保持社交距离第二阶段政策的同时,对首都圈进一步采取强化防疫措施。新华社发

公告

史民利同志: 现通知你从2020年8月31日起回汝州市第五初级中学上班,自本公告刊登之日起十五日内未回学校上班,将按照有关规定进行处理,特此公告。汝州市第五初级中学 2020年8月31日

京沪线、京广线普速铁路正式拨入新建北京丰台站内



8月30日,中铁六局的施工人员进行拨线作业。

当日,我国首座采用高速、普速客运车场重叠布置的大型客站——北京丰台站完成京沪线、京广线拨接施工。线路拨接完成后,旧线路将进行拆除,开始进行丰台站北侧站房、旅客通道、行包地道等结构施工,为2021年底开通运营提供坚实保障。

据悉,丰台站开通运营后,将承担京广高铁、丰沙、京原、京沪、京九线及市郊铁路等多条线路始发终到作业,对于优化首都交通运输结构有重要作用。

新华社记者 张晨霖 摄

全面贯彻新时代党的治藏方略

建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏

(上接第一版)要加强党的政治建设,坚持用新时代中国特色社会主义思想武装党员、干部头脑,深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,严守政治纪律和政治规矩,加大党风廉政建设和反腐败工作力度,提高各级组织和党员、干部应对重大斗争、防范重大风险的能力,营造风清气正的政治生态。

习近平指出,广大干部特别是西藏干部要发扬“老西藏精神”,缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高,在工作中不断增强责任感、使命感,增强能力、锤炼作风。要关心爱护西藏干部职工,完善好、落实好工资收入、住房、就医、子女入学、退休安置等各方面政策支持,解决好他们的后顾之忧。要重视健康保障工作,研发并推广适用高海拔地区的医疗保健新设备新技术,不断提高他们的健康水平。

习近平强调,中央支持西藏、全国支援西藏,是党中央的一贯政策,必须长期坚持,

认真总结经验,开创援藏工作新局面。四川、云南、甘肃、青海四省省委要高度重视涉藏工作,承担起主体责任,加强与西藏自治区的协调配合。中央将继续加大对四省涉藏工作的支持力度,帮助涉藏州县改善基础设施,加强生态保护、保障和改善民生、发展特色产业,让群众过上更加美好的生活。

李克强在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话全面总结了中央第六次西藏工作座谈会以来的工作成绩和经验,深入分析了当前西藏工作面临的形势,阐释了新时代党的治藏方略和做好西藏工作的指导思想,明确了当前和今后一个时期西藏工作的目标任务、方针政策、战略举措,同时对四川、云南、甘肃、青海省涉藏工作作出部署,具有很强的政治性、思想性、理论性,是指导新时代西藏工作的纲领性文献。大家要认真学习领会,结合工作实际深入思考,进一步统一思想、深化认识,研究贯彻落实措施。要切实将思想和行动统

一到党中央关于西藏工作的战略部署上来,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全力以赴抓好各项任务落实,推动新时代西藏长治久安和高质量发展。

汪洋在总结讲话中指出,习近平总书记重要讲话审时度势、把握全局,思想深邃、内涵丰富,具有很强的理论性、指导性、针对性,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献,为做好新时代西藏工作提供了根本遵循。要把学深悟透习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务,把握核心要义和精神实质,使之转化为推动工作的强大动力。要完整理解、全面贯彻新时代党的治藏方略,深刻认识这一方略是做好西藏工作的纲和魂,各项工作都要以此为指针和标尺,结合实际认真落实。要准确把握西藏工作新形势新任务,谋长远之策,行固本之举,多解决影响长治久安

的深层次矛盾和问题。有关地区和部门要抓紧制定贯彻落实会议精神的实施意见,对会议确定的任务部署逐条逐项细化分解,把战略部署变为具体工作安排。要加强组织领导,压实工作责任,密切协调配合,搞好督促检查,力戒形式主义、官僚主义,确保党中央决策部署落地落实。要组织开展丰富多彩的宣传宣讲活动,使会议精神深入人心。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志等出席会议。

西藏自治区党政负责同志和各地市党政主要负责同志,四川、云南、甘肃、青海省党政负责同志和西藏自治区党政主要负责同志,其他各省区市负责同志,中央和国家机关有关部门负责同志,有关人民团体、金融机构、国有企业负责同志,军队有关单位负责同志等出席会议。

“土货”出深山 精准助脱贫

(上接第一版)受新冠肺炎疫情影响,扶贫产品不同程度出现滞销状况,直接影响了贫困群众稳定增收。

为加大消费扶贫力度,市委、市政府研究出台了《加大消费扶贫的指导意见》《2020年消费扶贫工作要点》等文件,以消费扶贫六项行动为抓手,以销售扶贫产品为重点,采取政府采购、结对帮扶单位采购、经营主体参与、社会组织参与等模式,着力促进贫困群众增收、贫困地区产业发展,构建社会扶贫长效机制。

“土货”受热捧 销量创新高

在现场转了一圈,市民何秀珠拎着大包小包的商品走了出来,“这些扶贫产品又好又便宜,希望这样的活动经常有。”她说。

除了市民现场购买外,一些大型商超、电商企业和机关事业单位也前来“捧场”,对接会收集了达成购销意向双方的信息,并现场签约。

8月29日上午,平煤神马集团、河南淘之味电子商务有限公司、河南方羽网络科技有限公司等20多家企业、单位与扶贫企业共签下1200万元的订单。据不完全统计,对接会期间,参会商家和扶贫企业累计签订购销合同金额达2059.6万元。

“我们带来的石磨面粉全都卖完了,现场又签下41.7万元的订单。”拿到现场签约订单的叶县常村镇府君庙村驻村第一书记乔云清喜笑颜开,5万斤(1斤=500克)西瓜、5000袋面粉、285盒艾条、5000斤菜籽油等,这些订单几乎包含了该村所有扶贫

产品。

来自鲁山县团城乡花园沟村的木耳、松茸、香菇、土蜂蜜也受到了广大市民、采购方的喜爱。

“虽然土蜂蜜到农历十月份才能收获,但是通过产销对接会我们已经预售了2000多斤。”该村驻村第一书记姬中三说,这次对接会,不仅仅是推介该村的扶贫产品,也是来推介乡村旅游。花园沟村风景秀丽,森林覆盖率达到95%以上,境内有楚长城遗址、千年辛夷王等景点,旅游资源丰富,但因交通不便,接待档次低,留不住游客。近年来,该村引入旅游公司,对全村进行整体规划包装,建设新型民居民宿,引领休闲旅游业发展,进而带动农户增收。

(本报记者 张亚丹)